

Precios de Suscripción

Reus, al mes. . . . 1'50 Ptas.
Fuera, trimestre. . . . 5'—
Extranjero y Ultramar,
trimestre. . . . 9'—
Número suelto 0'05

Los Circulares

DECANO DE LOS DIARIOS REPUBLICANOS ESPAÑOLES
DE AVISOS Y NOTICIAS

REDACCION
Y ADMINISTRACION
ARRABAL BAJO JESUS N.º 7
ANUNCIOS Y RECLAMOS
a precios convencionales
REMITIDOS, a 25 céntimos línea
= Pago anticipado =

Año XLVI.-Núm. 29

Reus, Martes 4 de Febrero de 1919

Fábregas y Recasens
BANQUERS
Valors - Cupons - Canvi - Banca - Giros
Rambla dels Estudis, 4 BARCELONA

Compañía del Gramófono
Sociedad anónima española
Éxito colosal de los célebres artistas
TITTA RUFFO Y CARUSO
en todas las marcas Gramófono
de venta: **R. PERPINÁ**
Calle Mayor, 22. - REUS. - Despacho, 4, pral.
SIN esta marca

el aparato NO es un GRAMÓFONO
Catálogos gratis

Enfermedades de los niños
por el médico especialista
FRANCISCO FIGUEROLA
del Hospital Cívico Militar y del Dispensario Municipal
Laboratorio de Serología y Bacteriología
y de análisis químico aplicado a la clínica.
REACCIÓN DE WASSERMANN
Calle de la Fuente, 12.-Reus Consulta de 3 a 5.

Algodón Alfa Unico remedio para evitar y combatir las afecciones de las vías respiratorias, GRIPPE, PULMONÍAS, CATARROS, etc. etc.
Depósito: **ALBERTO SUÑOL - Jesús, 33 - Reus**

Jabonería Querol
Fábrica: Calle Boule (detrás del Teatro Fortuny) - Tel. 318

Núm. 1.	Pesetas 51 arroba.	12'75
Núm. 2.	" 48 "	12'—
Núm. 3.	" 45 "	11'25
Núm. 4.	" 40 "	10'—
Núm. 5.	" 38 "	9'50
Núm. 6.	" 32'50 "	8'15

JABONES DE COCO Y BLANDO

Sin perjudicar el corazón, estómago y riñones, calma y cura siempre el dolor de cabeza, neuralgias y jaquecas, dolores nerviosos y reumáticos
el PRODUCTO GRANULAR
Cerebrino
R. MANDRI
BARCELONA
De venta en todos los Centros de especialidades, farmacias y en Reus en la Farmacia Serra
Ancha, 25-Farmacia-Barcelona

Hardoy Tizol
Dentista Norteamericano
Visita en casa de **D. José Miralles**
Esta casa puede ofrecerle los mejores servicios por su especialidad, tanto en los trabajos de coronas y puentes de oro, como dentaduras en caucho y gutta percha.
Esmero, prontitud y economía : Se opera gratis a los pobres que acrediten serlo
Plaza de Prim, 2, 1.º En Barcelona: Plaza de Cataluña, 3

COBARDÍAS.
Los gobiernos aliados se están incautando de todos los barcos alemanes y austriacos refugiados en los puertos españoles. Y no se los llevan porque sean más fuertes que nosotros, sino porque tienen razón para llevarse los en las barbas de nuestros cobardes políticos y malos diplomáticos.
Cuando declaró España, con una prisa sospechosísima, la neutralidad a todo trance, sufrimos los torpedeamientos de nuestros barcos con una pachorra incomprensible y antipolítica. Nos limitamos a hacer unas cuantas reclamaciones platónicas y seguimos facilitando víveres y gasolina a los submarinos que hundían uno tras otro más de 80 barcos españoles.

Si en vez de esta cobarde conducta nos hubiéramos apoderado de todos los barcos teutones refugiados en España, al tercer torpedeamiento de barcos españoles, en primer lugar no nos hubieran torpedeado ningún barco más, y en segundo lugar no se llevarían ahora los aliados los barcos alemanes y austriacos de nuestros puertos, porque como serían nuestros, los respetarían, dejándolos en nuestro poder.

Pero como esos barcos continúan siendo alemanes, en virtud del armisticio firmado entre los beligerantes, pasan a poder de los aliados, y éstos se los llevan bonitamente.
Anteayer salieron dos vapores austriacos del puerto del Ferrol, cinco del de Vigo, y quedan en Valencia cinco vapores y un velero alemanes que se los llevarán uno de estos días.

¡Y pensar que con esos barcos que salen de nuestros puertos hubiéramos podido indemnizar a los navieros españoles perjudicados por los torpedeamientos!
¡Subleva y avergüenza tanta imprevisión, tanta cobardía!

FIDELIO.

Inglaterra España
En los momentos más difíciles de la guerra aprobó el Parlamento británico, después de borrascosos debates, un bill por el que se implantó en Irlanda la conscripción militar forzosa. Pero esa ley no se aplicó, en vista de la unanimidad con que el pueblo irlandés rechazaba el reclutamiento obligatorio.
¿Qué pasaría en España si durante

una guerra que comprometiese su existencia una región cualquiera se negase a contribuir con sus hombres a la formación de la milicia nacional?
De fijo que se levantarían indignados en las Cortes cien Aznares pidiendo el arrasamiento inmediato de la región rebelde al alistamiento obligatorio militar.

El nuevo caso de Irlanda es todavía más significativo. Los representantes irlandeses, en vez de acudir al Parlamento británico, se reúnen en convención, decididos a que sea ésta la que constituya en su país la República, emancipándolo por completo de Inglaterra.

¿Qué ocurriría entre nosotros si una de nuestras regiones intentase romper sus vínculos con el resto de la nación? Horreroso pensar lo que dirían y harían los numerosos Aznares que tenemos en España.

¡Qué contraste tan profundo entre España e Inglaterra! Los gobernantes británicos vacilan en ir contra el torrente de la opinión pública irlandesa, colocada en una actitud resueltamente sediciosa. Y los gobernantes hispanos, porque Cataluña pide la autonomía, están a punto de colocarla fuera de la legalidad.

Las consecuencias de esos dos opuestos métodos de gobernar hállanse a la vista. Ahí está Inglaterra y ahí está España. ¡Como eleva, como ennoblece el sentimiento de la libertad! ¡Y como deprime, como degrada el sentimiento de la servidumbre!

Sociedad de las naciones

Desde el día 25 de Enero al 1.º de Febrero, la Asociación Aliada de la Sociedad de las Naciones, celebró una conferencia bajo la presidencia de Mr. Leon Bourgeois.

Los plenipotenciarios de las grandes potencias trataron sobre los fines y medios de la futura Sociedad de los pueblos libres.

Como el primer fin de la Sociedad de las Naciones es el mantenimiento de la paz, es lógico que un Tribunal de Justicia Internacional sea el encargado de garantizar la ejecución de las sentencias, imponiendo sanciones apropiadas.

Otros organismos serán encargados de mantener el orden y del arreglo de las diferencias.

Se ejercerá una estricta vigilancia respecto a las armamentos de cada nación.

Únicamente serán admitidos en la Sociedad los pueblos que estén en estado de dar garantías efectivas de lealtad.

La Conferencia que ha de redactar en términos generales el proyecto, no debe confundirse en la Comisión de representantes de las naciones elegidas para la Conferencia de la paz.

La Comisión antes citada no se ha reunido todavía, pero el presidente Wilson, que forma parte de ella, ha invitado a estos miembros a conferenciar con él el lunes por la tarde.

Dicha reunión tendrá un carácter oficial.

El mitin del domingo

Anteayer a las 11 de la mañana tuvo lugar en el Teatro Bartrina el mitin del partido «Federació Republicana Nacionalista», en el que tomaron parte entre otros, los oradores anunciados.

Dicho mitin, por las circunstancias que atravesamos, por la calidad de las personas que habían de usar de la palabra y principalmente por la actitud del señor Maciá, había despertado expectación, por cuyo motivo el local del Teatro Bartrina estaba casi lleno.

Los oradores pusieron de manifiesto el programa del nuevo partido explicando algunos de sus puntos esenciales y como deben resolverse en Cataluña, la cuestión política y la social, siendo todos ellos muy aplaudidos.

Al terminar el mitin, el señor Maciá recomendó al público saliera con el más perfecto orden, como así se hizo, a pesar de lo cual vimos con extrañeza patrullaba por los alrededores la guardia civil, precaución que creímos injustificada, y todavía más injustificada ¡que la precaución la actitud en que se colocó el jefe de la guardia civil intimidando y exigiendo a los ciudadanos, que pacíficamente salían de dicho mitin, se quitaran unos facitos con las barras catalanas que algunos de ellos llevaban en el hojal.

Quisiéramos saber si esta actitud respondió a órdenes superiores, aunque entendemos que no, y por esto lo lamentamos más.

Como es natural, se protestó de aquel acto inmotivado, retirándose la guardia civil por intervención del señor

Banco de Reus

DE DESCUENTOS Y PRESTAMOS

Pagamos los cupones f. c. Sarría 6 por ciento, Catalana Gas 6 por ciento, Huescas 4 por ciento, Astilleros Cardona, Puerto Sevilla y todos los de vencimiento 1.º Febrero.

Nos cuidamos de efectuar todas las operaciones que motivan conversiones y canje de títulos, la agregación de hojas de cupones a los mismos.

Alcalde nuestro buen amigo doctor Tricaz quien enterado de lo que ocurría conferenció telefónicamente con el Gobernador civil de la provincia, evitando con su acertadísima intervención un posible conflicto.

Muy de lamentar es que se dé lugar a estos hechos máxime cuando los ciudadanos ejercen un derecho legítimo y lo ejercen en la forma correctísima que lo hicieron los concurrentes al mitin del Bartirina.

¿Es que en realidad se dió por la superioridad la «curiosa» orden de invitar a los ciudadanos a que no lucieran la bandera catalana?

Sería una orden absurda y en pugna con la Constitución.

En plena francachela

La «Gaceta» publica un estado comparativo, que es sumamente instructivo. La comparación se lleva a cabo entre las cifras del presupuesto del Estado, vigente por la ley de prórroga y el proyecto presentado a las Cortes por el ejercicio de 1919 a 1920.

En materia de gastos no se disminuye ningún crédito y todos aumentan en lo siguiente:

Casa real, 142.083 pesetas; Cuerpos colegisladores, 317.000 pesetas; Deuda pública, 25.176.941 pesetas; Clases pasivas, 3.610.000 pesetas; Residencia de la Presidencia del Consejo de ministros, 116.000 pesetas; ministerio de Estado, 2.596.421 pesetas; idem de Gracia y Justicia, 14.539.018 pesetas; idem de la Guerra, 270.375.909 pesetas; idem de Marina, 755.448 pesetas; idem de la Gobernación, 61.374.314 pesetas; idem de Instrucción pública y Bellas artes, 49.891.116 pesetas; idem de Fomento, 43.777.775 pesetas; idem de Abastecimientos, 1.058.060 pesetas; idem de Hacienda, 8.318.982; Contribuciones y renta pública, 25.348.217 pesetas; Colonias españolas en el golfo de Guinea, 458.738; acción en Marruecos, pesetas 34.859.843. Aumento total para 1919-1920; 553.814.367 pesetas.

En materia de ingresos el rendimiento que en 1918 fué, por contribuciones, de 137.512 millones, se estima que aumentará 80 millones (en el preámbulo se dice 50) y que se obtendrán otros 203.6 millones por el aumento tributario, distribuido en la siguiente forma:

Recargo de una décima en los inmuebles, cultivos y ganaderías, 1.811 millones; recargo industrial, 13 millones; derechos reales, 8'5; casinos y círculos, 0'5; reforma de utilidades, 15; recargo sobre el derecho de reconocimiento de mercancías, 13; recargo arancelario, 20'5; derechos sobre la exportación, 38; transportes por mar, 10; azúcares, 12; timbre, 25'5; tabacos, 13 y ferrocarriles, 4'5.

Nos parece un conjunto demasiado optimista y milagro será que la realidad no proporcione alguna sorpresa desagradable.

Informaciones del momento

Echa buena fama...

Aunque otra cosa se crea generalmente, no hay nada más firme y duradero que la fama. De ahí el refrán que todos conocéis y que no repito ahora por no creerlo necesario.

Y, sin embargo, la fama parece que se pierde con facilidad. No hay tal cosa; lo que ocurre es que el concepto público no acepta matices ni términos medios, y al que es o aparenta ser tan duro como los ángeles del cielo, se le echa sobre los hombros el sambenito de su anatema y ya no hay quien se lo levante.

Un individuo que tiene buena fama, la puede perder, aunque tiene que hacer muchos horrores para ello; pero el que tiene mala fama, no la reconquista así haga pública penitencia y lleve por las calles su hábito de penitente.

La fama se pierde o por actos directos o por acciones indirectas, por actos personales o por actos familiares. También hay un medio de adquirir mala fama: nacer de padre o madre que no la tengan buena o que pierdan su fama después de nuestro nacimiento.

A la pérdida de la fama, cuando se trata de actos directos y personales, nada hay que oponer. Es justo que el que delinque, purgue su culpa, siquiera en todos los momentos haya una extrema severidad en el juicio y un ensañamiento en la sanción moral que la que aplican las leyes respectivas.

La sanción material impuesta por la ley siempre tiene un límite; la sanción moral recaída sobre la fama no se acaba ni con la muerte; pues, como decía mos antes, se transmite de padres a hijos, y entre hermanos. Además, el que cumplió la sanción que le impusiera la ley, jamás vuelve a poder ser nada.

Contra este espíritu de ensañamiento de la sociedad, no pueden ni los esfuerzos de determinadas hermandades fundadas precisamente para conseguir la rehabilitación de los delincuentes. Contra esa poca caridad de las gentes, no basta el lema de «odia al delito y compadece al delincuente». Contra la desconfianza para el que pecó, no es suficiente avalo el de toda una vida en penitencia.

La religión católica no ha podido domar estos defectos de pequeñez espiritual de las gentes. Sus esfuerzos se han estrellado, y ha venido esa resistencia a aumentar considerablemente las estadísticas de reincidencia.

En cambio, en la política todo se olvida y se perdona. Los desaciertos, pasado un mes o un año o unos días, se trocan en éxitos formidables; la inmoralidad reconocida, para nada se tiene en cuenta, y a sabiendas de que un señor es sencillamente un ladrón con uniforme administrativo, se le mantiene

en su puesto, y si el partido sube al poder, se le hace director general, o subsecretario, o ministro.

Ahora bien, en estos casos el sambenito a caer sobre el que autoriza tales desmanes, y así se da frecuentemente el de que hombres honrados hayan sido tachados políticamente de inmorales, por la sola razón de que acogieron en sus filas y les dieron cargos y prebendas a los que públicamente eran reconocidos y tachados de inmoralidad.

Si fuese cosa de dar nombres, se podría hacer una lista un poco larga, por la cual, expuesta la verdad desnuda, se vería que han pesado acusaciones de inmoralidad sobre hombres que eran modelos de honradez, y que pesan sobre alguno, como losa de plomo, anatemas que no merece, pues solo ha hecho acreedor a la censura de amparar y otorgar su confianza a quien no era digno de ella.

El día en que los hombres piensen más por su propia cuenta y para juzgar a uno se atengan a sus actos personales y no a herencias ni amistades ni consideraciones de otra índole, se podrá aquilatar de verdad el valor moral de los hombres para dar a cada cual el título preciso.

MIGUEL ESPAÑA.

Teatro Bartrina

El sábado último debutó en este teatro una compañía de declamación dirigida por el primer actor don Luis Reig.

El ponerse en escena en el Fortuny la célebre «Canción del olvido», fué causa de que el Bartrina se viese poco concurrido no obstante de que la citada compañía es merecedora absolutamente de los favores de nuestro público.

Presentación esmeradísima, y «mise en scena», de teatro de primer orden.

Creemos que nuestra buena sociedad debería favorecer nuestro coliseo de la calle Mayor, en donde actúa un conjunto que no por la modestia con que se nos ha presentado, deja de tener relevante mérito. Les aseguramos que no verían defraudadas las esperanzas que les hicéramos concebir.

TILL.

Sección Oficial

REGISTRO CIVIL

del día 3 de Febrero de 1919

Nacimientos

Concepción Llobet Jové.—Cinta Parisi Itarte.—Ramona Pedret Sardá.—Josefa Dagá Artiga.

Defunciones

Antonio García Miralles, 6 años, San Sebastián, 7.—Antonio Fort Saumell, 45 años, Manicomio.—Francisco Garcés Marín, 1 mes, Santa Teresa, 48.—Magdalena Olivé Prats, 66 años, Ciosa Torreja, 25.—Juan Bautista Alabert Margalef, 60 años, Manicomio.

Matrimonios

Ninguno.

CRÓNICA

Para el 11 de Febrero, organiza el «Círculo Republicano Catalán» el acostumbrado banquete conmemorativo de la proclamación de la República, que promete revestir extraordinaria importancia a juzgar por el entusiasmo que ha despertado el solo anuncio de que a dicho acto asistirán significadas personalidades de la política republicana.

Oportunamente publicaremos nombres y detalles.

Por el personal de la Guardia Rural realízanse activas gestiones para descubrir a los autores del robo de varios enseres de campo de este término municipal, robo que se realizó el pasado sábado.

En la Sociedad «El Olimpo» se ha celebrado la anunciada reunión de representantes de las entidades recreativas y políticas y prensa para tratar de los proyectados festejos carnavalescos. Por unanimidad se acordó prestar la cooperación a la Comisión Organizadora nombrándose acto seguido las diversas comisiones para distribuirse los trabajos de organización, recaudación de fondos y propaganda.

En celebración de dicho acuerdo salió una mascarada de «El Olimpo» el sábado último, que acompañada de una banda de música, recorrió varias calles y sociedades en medio de singular animación.

Dado el entusiasmo que imperó entre los reunidos cabe augurar feliz éxito a los festejos carnavalescos que este año se celebrarán con singular esplendor.

F. Prius Domestre

Corredor de Comercio Colegiado

ARRABAL SANTA ANA, 57

Pago de cupones Deuda Amortizable 5 por 100 vencimiento 15 Febrero.

COMPRA VENTA DE VALORES

Cambio de monedas y billetes extranjeros.

Se ha despedido del público la notable compañía de ópera que dirige el maestro Serrano, que ha llevado al Fortuny verdaderos llenos en todas las representaciones.

Nos es muy grato felicitar a la Empresa por el acierto que tuvo en dar a conocer a nuestro público esta compañía que sin exageración alguna es una de las mejores que en su género ha actuado de algún tiempo en nuestros coliseos.

Ayer a primeras horas de la mañana cayó una regular nevada en esta ciudad y su comarca no llegando a cuajar la nieve debido a que cayó mezclada con agua. En las vecinas montañas la nevada fué copiosísima. Los autos de Cornudella y de las Vubellas llegaron a esta ciudad completamente cubiertos de nieve. Durante el día imperó un tiempo extremadamente frío, temiéndose por la floración de los almendrales que este año presentábase copiosa en gran manera.

FALTAN

En la fábrica de los señores Aulesa y Barberá faltan operarias para trabajar en la confección de género de punto, en particular, para remellar y reparar. Para más detalles dirigirse a la misma fábrica, Camino de Tarragona, número 10. - REUS.

Dicen de Gerona que ha llegado de Francia el notable escritor Federico Pujolá y Vallés, quien ha combatido durante los cuatro años de guerra por la libertad de los pueblos.

Han acudido a la estación, a darle la bienvenida, numerosos amigos y admiradores, los cuales le han obsequiado con un banquete en el Hotel de los Italianos.

Para esta noche anuncia la Empresa del Teatro Bartrina el estreno de una de las obras cómicas que han conseguido mayor número de representaciones en Madrid y Barcelona. Se trata

de la astracana en tres actos «El sitio de Gerona» que la Compañía Reig-Cañete presentará con el esmero y acierto a que nos tiene acostumbrados. Esta, como las demás obras estrenadas, será representada una sola vez a fin de poder dar a conocer de otro del abono, todos los estrenos que hay anunciados.

A pesar de los gastos que los estrenos reportan, la empresa mantiene los precios económicos que tiene anunciados.

El mercado de ayer vióse regularmente concurrido.

En avellanas se hizo días pasados una importante operación con una casa de Castellón a 85 pesetas saco. Ayer se ofrecía de 80 a 81 pesetas según clase.

En almendra es de notar una resistencia en los poseedores. Se realizan algunas operaciones cotizándose los siguientes precios:

Mollar, 70 pesetas saco.

Esperanza, 28 y 28'50 plas. cuartera.

Largueta, 26 y 26'50 ptrs. id.

Común, 24 y 24'50 id. cuartera, según clase.

En vinos el mercado ha reaccionado con marcada tendencia al alza, pagándose el blanco a 8 reales y medio y el negro a 8 reales grado y carga.

En mistelas se realizaron algunos ajustes a 15 y 16 pesetas grado y carga, según clase.

Se ha anunciado concurso para proveer la plaza vacante de veterinario titular e inspector de carnes y substancias alimenticias de Llagostera, dotada con el haber anual de 500 pesetas.

Ha quedado solucionada la huelga de tipógrafos, por haber aceptado patronos y obreros el fallo del tribunal arbitral.

La «Gaceta» publica el resumen de los gastos de la acción de España en Marruecos durante los años 1917 y 1918, que ascienden a 113.786.789 pesetas y 125.295.166 pesetas respectivamente.

No seamos presuntuosos

En todo orden de ideas solemos pagar carísimas nuestras imprudencias y nuestras negligencias. Pero en el dominio de la salud, ambos descuidos pueden tener consecuencias particularmente graves. Por consiguiente, no seamos presuntuosos. No prodiguemos nuestras fuerzas y, sobre todo, no descuidemos sostenerlas; haríamos mal en suponer que se renuevan por sí misma.

Para conservarlas hay que alimentar sus manantiales, que, según sabemos todos, residen en la sangre y el sistema nervioso. Cuanto más rica es la sangre, más resistentes son los nervios y más vigoroso el organismo.

La sangre y los nervios hallan en las Píldoras Pink los elementos de su riqueza y de su resistencia. Estas píldoras regeneran la sangre, tonifican los nervios y de este modo conservan la energía del organismo, cuyas funciones estimulan activamente. Hacer de manera periódica, principalmente en los cambios de estación, una cura de Píldoras Pink, es precaución que siempre debería tomarse para sostenerse en buena salud.

Las Píldoras Pink se hallan de venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española; de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

Laboratorio Punyed Lloberas

TELÉFONO 3627. Calle Canuda, 2, Barcelona. - TELÉFONO 165. Llobera, 47, 49 y 51 y Cervantes, 40 y 42, REUS

Análisis químico biológicos de orina, esputos, sangre, leche, pus, etc., etc.—Análisis químico bacteriológicos de agua.—Análisis químico industriales.—Reacción de Wassermann.—Serodiagnóstico.

Ferrocarriles

SERVICIO DE TRENES

Desde 1.º de Marzo de 1917

De Reus a Lérida

Salida 8'22	Llegada 11'22
" 13'35	" 20'05
" 17'59	" 22'03
" 20'30	" 0'22

De Lérida a Reus

Salida 5'30	Llegada 9'46
" 8'29	" 12'29
" 11'56	" 20'17
" 15'—	" 17'58

De Reus a Tarragona

Salida 9'57	Llegada 10'23
" 12'54	" 13'27
" 14'30	" 15'05
" 18'08	" 18'35
" 23'50	" 21'34

De Tarragona a Reus

Salida 7'35	Llegada 8'10
" 12'17	" 12'53
" 16'36	" 17'14
" 19'25	" 20'03

Línea de Valencia
Salen de Salou para Valencia a las

6'11, 9'18, 11'15, 0'02, 18'02 (hasta Benicarló.)

Llegan de Valencia a Salou a las 4'19, 8'32, 15'44, 0'35, 18'36 (desde Benicarló.)

De Reus a Barcelona

Salida 5'03 por Villafraña	Llegada 9'38
" 5'03 por Villanueva	" 8'48
" 7'25	" 9'23
" 8'49	" 13'27
" 14'13	" 17'42
" 17'16 por Villafraña	" 21'44
" 17'16 por Villanueva	" 20'37
" 21'25	" 23'28

De Barcelona a Reus

Salida 5'26	Llegada 9'23
" 8'33	" 10'36
" 9'20	" 12'47
" 12'—	" 16'15
" 15'23	" 19'24
" 19'49	" 21'58

De Reus a Marsá y Mora

Salida 7'17	Salida 9'20	Llegada 10'15
" 10'41	" 11'10	" 11'44
" 13'17	" 14'24	" 14'58
" 16'30	" 18'57	" 19'47
" 19'49	" 21'11	" 21'47
" 23'01	" —	" 23'48

De Mora y Marsá a Reus

Salida 6'13	Llegada 7'17	
" 6'30	Salida 7'42	" 8'39
" 7'01	" 8'43	" 10'19
" 12'17	" 13'11	" 14'03
" 17'27	" 19'12	" 20'59
" 20'14	" 20'48	" 21'20

Ferrocarril económico de Reus a Salou

Compañía Rensense de Tranvías

SERVICIO DE TRENES que regirá desde el 9 Septiembre de 1918

Salidas de Reus	Salidas de Salou
Tren n.º 26 a las 8'25	Tren n.º 25 a las 9'20
" 32 " 16—	" 35 " 18'40

Trenes extraordinarios en los días festivos:
Tren núm. 12, a las 15'—.—Tren núm. 30, a las 17'05.
Salidas de Salou:
Tren núm. 1, a las 16'10.
Los domingos y demás días festivos se expenden billetes a 60 céntimos válidos para todo el día en que se expendan:



Pechos

Desarrollo, belleza y endurecimiento en 2 meses con las

Píldoras Sircasianas

del Dr. Ferd. Brun. Siempre beneficiosas a la salud. 25 años de éxito mundial es el mejor reclamo. 6 pesetas frasco. Vda. Alsina P. Crédito, 4; V. Ferrer y C.ª, Princesa, 1; Segalá, R. Flores, 4; Oliver, Hospital, 2; y principales farmacias. Mandando 6'50 pesetas en sellos de correo o Giro - Postal a

POUS ARCHE

Marqués del Duero, 84, Barcelona, remítase reservadamente certificado. Para convencimiento del éxito muestras gratis. Desconfiad de imitaciones.

De venta en Reus: **Tomás Piñol**

Plaza de la Constitución, 17



Venéreo, Sífilis, Impotencia

Es un hecho certísimo y evidente que su curación solo se ha conseguido con los milagrosos y acreditados

PRODUCTOS DONNATTI

Del sabio catedrático de la Universidad romana



Millones de testimonios de enfermos curados y de eminentes médicos a disposición de los enfermos.

Desconfiar de envidiosos del éxito de estos preparados, que abusando de la ignorancia del público y de la tolerancia de las leyes, sin título profesional alguno, con solo miras al lucro, tratan de engañar a los pacientes.

Venéreo, Purgación: Curación radical, rapidísima, sin sondas ni molestias, pudiendo hacerse la curación uno mismo. La irritación, frecuencia de orina, escozor, estrecheces uretrales, cistitis, catarros de la vejiga, desaparecen como por arte de encantamiento con los CONFETTI DONNATTI. Pesetas 4 la caja.

La molesta gota militar desaparece instantáneamente con la maravillosa **inyección del Prof. Stefano Donnati**, siendo esta inyección la única que la hace desaparecer definitivamente. Úlceras, etc., etc. Un frasco de inyección DONNATTI, 1 peseta.

La sífilis: El único preparado racional, científico y de resultados positivos que hace desaparecer todas las señales a la primera dosis, es el MARAVILLOSO ROOB DONNATTI. Es el depurativo por excelencia, cura radicalmente la SIFILIS sin las terribles consecuencias de los otros preparados. Regenera completamente la sangre infecta. Cura adenitis glandulares, dolores de los huesos, erupciones de la piel, pérdidas seminales, etc., etc. Un frasco ROOB DONNATTI, 4 pesetas.

Reumas, tanto de origen venéreo y sífilítico, como las artísticas, gotas, curados radicalmente con un solo frasco de RIEMCIL DONNATTI. Un frasco de Riemcil, 5 pesetas.

Flujos de las mujeres: Desaparecen en el acto con una sola caja de PAPELES VAGINALES DONNATTI. Una caja, 3 pesetas.

Impotencia: Esa plaga de la generación actual, que hace volver prematuramente viejos a muchos jóvenes, ha dejado de existir desde que el profesor DONNATTI, de Roma, ha dado a conocer su maravilloso Elixir. Vuelve la juventud y el vigor de los años juveniles y perdidas fuerzas, sin causar los perjuicios de otros preparados similares. Es al mismo tiempo, tónico estomacal y de gran reforzante. El ELIXIR DONNATTI deja sentir sus efectos desde las primeras dosis. Un frasco de ELIXIR DONNATTI, 6 pesetas.

Casa central: Roma, Via Lombarda, 35

Sucursal en España: Boquería, núm. 47, Farmacia Hispano Americana, donde facilitarán gratuitamente, folletos, consultas y cuantos datos se deseen.

Disponible

Con los LITINOIDES SERRA

Si el agua hervida es pesada, si el agua rodada es floja, si el agua de cisterna es desabrida, si el agua de roca es irritante. El agua gasificada con el ácido carbónico que en ella diluyen los LITINOIDES SERRA es de un paladar exquisito. La acertadísima composición de los LITINOIDES SERRA asegura un doble efecto curativo trascendental. Corrobora la nutrición mediante la digestión completa; corrobora la eliminación de los malos residuos (ácido úrico) mediante la acción de su litina en la sangre y en los riñones. Para el artrismo con todas sus variantes hay que acostumbrarse a tomar durante una larga temporada los LITINOIDES SERRA en el agua o en el vino agüado. En un litro de agua se vierte un paquetito de LITINOIDES SERRA y se tapa inmediatamente la botella con esdado. A los dos minutos se puede beber. Se venden en todas las farmacias, droguerías y similares.

Farmacia Serra - Arrabal Sta. Ana, 80 - Reus